

## \* Z českých vlastí \*

**Tragický skon učitelův.** — Tragickým způsobem, dohnán k sebevraždě nervovou chorobou, skončil dne 25. srpna svůj život řídící učitel měšťanské školy p. Josef Částka v Kostece nad Černými lesy. Sebevražda vzbudila v celém městě značné rozčehnutí, neboť byl znám jako muž pracovitý a svědomitý. Řídící Částka byl svoboděn. Jediný vzkaz, který zanechal, byl listek, obsahující slova: "Jest jedna hodina v noci, když se loučím se světem."

**Úmrtí.** Dne 30. srpna ráno skonal na letním svém obydlí ve Velké Bukové u Křivokláta pí. Kateřina Fugnerová, vdova po prvém starostovi a zakladateli pražského "Sokola" Jindřichu Fugnerovi. Zesnulá pocházela z měšťanské rodiny Tureckých a provdávše se za Fugnera, přilnula a celou vřelostí ušlechtilého srdce svého k věci sokolské, jsouc choti svému v prvních pohnutých dobách sokolských věrnou družkou a provázecí jeho vždy s horlivostí a zápalem. Byla činnou ve všech podnicích, jež se týkaly mladé jednoty. — Po úmrtí Fugnerově, jež těžce ranilo její srdce, uchýlila se v ústraní, žijíc s dekou svojí paní Renatou Tyršovou. Vřelost přes to vše sledovala stále pilně veškerý národní ruch a měla účast na veškerém životě českém, zejména pak sokolském. Zesnula ve věku 73 roků.

**Nehoda zamilovaného lékárníka.** — Fešnému mladému pánu z jisté lékárny v Těšíně ve Slezku přihodila se před několika dny prapodivná nehoda. Právě když pan farmaceut dopsal své zbožívané poslední řádek milostného psaníčka, přihnal se do lékárny chlapec od místra obuvníka, žádaje na rychlo medikament, že prý je paní mistrově zle. Dosud v láskyplných sférách se vznášející pisatel milostného psaníčka, vzal něni z ruky umoučený recept a "dle udání" počal připravovati různé lektvary pro paní mistrovou, která očekávala radostnou událost. Jelikož kandidát cechu obuvnického nepřestával žádoniti, že medicína musí být hned, jinak že by paní mistrová musila umřít, spěchal pan farmaceut s fabrikací léku jak jen mohl a konečně když byly lahvičky a škatulky s kapkami a mastičkami naplněny, odevzdal tyto nedočkavému uění, a zároveň vstřelil do jedné z obálek recept a do druhé psaníčko. Poslední sebral kluk a peřálil si s léky k paní mistrově. Na obálku s receptem napsal pan farmaceut adresu své zbožívané, nalepil známku a hajdy s tím do seřhranky. Bylo by zajímavo zvědět, co říkala paní mistrová pozvání na dostaveníčko a jak se tvařila zbožívaná Julinka, když dostala od svého Romea choulostívý recept.

**Ze strachu před trestem sešlela.** — V noci ze 14. na 15. srpna vypukl v příbytku manželů Karla a Josefy Svobodových v Bystřici pod Hostýnem na Moravě oheň, který zničil celé zařízení bytu a celý domek; kromě toho shořely také úspory 1000 korun, které měli manželé Svobodovi uschovány ve klamníku v posteli. Truhlářský pomocník František Javůrek, který první k hořícímu stavení přehvířal, viděl, že světaice je již celá v plamenech a že Karel Svoboda, který je již 74 roků starý a 25 roků chorobou nohy na lože je upoután, u okna, jímž plameny ven šlehal, zoufale volá o pomoc. František Javůrek vyrazil

proto přičku v okně a s nasazením vlastního života Karla Svobodu, který byl již popálen, zachránil Josefy Svobodové, která je již také 66 roků stará a mnoho roků již ehuraví, nebylo nikde viděti a mysli se obecně, že se jí nepodařilo z hořící světnice, v níž spala, uniknouti a že tam shořela. Teprve, když oheň byl již uhasen, nalezena byla Josefa Svobodová v blízkém potoku a zjistilo se, že jí hned při vypuknutí požáru Jan Griger z hořící světnice vynešl a ona potom, jsouc omámena do potoka spadla. Četnictvo později vyšetřilo, že Josefa Svobodová velmi ráda z dýmky kouřila a že patrně nevyhaslou dýmku před spaním neopatrně odložila a tím oheň zavinila. Proto měla se Josefa Svobodová dne 25. srpna u okr. soudu v Bystřici na Hostýnem z neopatrného zacházení s hořící dýmku zodpovídati. K výslechu však nedošlo, poněvadž Svobodová jednak ze zármutku nad ztrátou celého majetku, jednak ze strachu před trestem den před výslechem soudním sešlela a musila býti ihned do ústavu choromyslných do Šternberka dopravena.

**Dva horníci zabiti v dolech.** — Z Kladna se píše: V dole Thinfeldově byl dne 27. srpna odpoledne těžce zraněn 34letý horník P. Mlýnský z Újezda, který zraněn svému druhého dne v závodní nemocnici podlehl. — Na téže dole byl dne 28. srpna vrstvou uhelného prachu zasypan a udusen 56 roků starý důlní dozorce Václav Fárnik. Prvý zanechal zde vdovu s třemi nezaopatřenými dětmi, druhý vdovu s jedenácti dětmi, z nichž jest jen jediné zaopatřeno. Dále na dole Bresson byl dne 28. srpna ráno těžce zraněn 21letý horník František Vaníček z Kyšic. Byl dodán k léčení do závodní nemocnice.

**Sebevražda matky šesti dětí.** — V domě, kde je umístěna kavárna "U Myslíků" v Myslíkově ulici v Praze, ubytována byla pí. Marie Lukášová, 44letá manželka stavitele, který zaměstán jest na stavbách v Bulharsku. Paní Lukášová byla dne 28. srpna po 4. hodině odpolední nalezena ve svém bytě oběšena. Co nešťastnou paní k zoufalému skutku dohnalo, je hádankou. Odpoledne poslala svých pět starších dětí na procházku a s nejmladším osmiměsíčním děckem odebrala se do zadního pokoje. Po delší době ozval se z pokoje křik dítěte a služka, která plěš jeho ve vedlejším pokoji zaslechla, spěchala do pokoje. Dvěře byly však na klíč zavřeny. Spůsobila poplach a přispěchavši domácí lidé dvěře násilím otevřeli. Pohled, který se přítomným objevil, byl srdceeroucí. Na pohovce plakalo nejmladší dítě. Paní Lukášová oběšila se na téže pohovce pomocí provázku od eukru, který si zavěsila na galerii pohovky. Pan Soukup, pouzdrař v domě bydlící, nešťastnou paní odřízнул, ale veškerá pomoc byla marná. Mrtvola byla ponechána v bytě až do příchodu policejního lékaře. Trochu světla vrhá na zoufalý skutek panin dopis jejího manžela ze Srédec. Těší v něm svou manželku, aby si jeho nepřítomnost tak k srdci nebrala, aby si nestýskala a že bude opět dobře až se vrátí. Nešťastná paní je rodem z Č. Budějovic. Děti ujali se zatím pražští příbuzní.

**Sebevražda notářova.** — Jevičtém trehlivě udalosti stalo se dne 25. srpna nádvoří hotelu "Imperial" v Mor. Ostravě. Asi o čtvrti

na 8. hodinu ranní zpozoroval personál v hotelu, že v jednom oknu třetího poschodí a to pokoje č. 39, stojí skrčen muž v nočních nedbálcích ještě přistrojený a cosi rukama rozkládá, patrně šilencstvím napadený, pomýšlí asi vrhnouti se s okna na asfaltovou dlažbu dvora. Mezitím co sklepníci běželi po schodech do třetího poschodí do pokoje, v němž se šilence uzavřel, a počali dveřmi lomevati, ehtějíce je vypáčiti, vrhl se muž s okna střemhlav do nádvoří, kde zůstal na dlažbě mrtve ležeti. Přivolaný lékař p. dr. Deutsch mohl konstatovati již jen smrt, neboť sebevrah utrpěl pádem hrozná zranění. Tělo nešťastníka, v němž byl zjištěn notář Fr. Hradečný z Netolic v Čechách, bylo strašlivě zohavené a zkrvácené ambulančním vozem dopraveno do umrlčí komory moravsko-ostrovského hřbitova.

**Nelidský syn.** — V Damnově u Plané byl Josef Ziegler 21 let obecním starostou. Děti měl 13. Hospodářství předal konečně jednomu ze synů, a ten se mu prašpatně odměnil. S otcem výměnkářem vyhledával neustále spory a minulý pátek, kyž s otcem na poli se potkal, ihned začal s ním hádku. Kráva oteova prý udělala synovi na poli jakousi škodu. Na výčitkách nebylo však dosti. Syn sáhl na otec, tloukl ho a konečně řetězem uškrtil. Pak nechal mrtvolu oteovu ležeti v lesní trávě a v noci odvedl ji do rybníka. Mrtvola však vyplovla a prozradila oteovraha. Nevděčný syn i žena jeho byli zatčeni a dopraveni k soudu do Plané.

**Sebevražda 13letého děvčete.** — V pátek 24. srpna o 2. hod. odpo. skočila v sebevražedném úmyslu do olšanského rybníka 13letá deera obecního zřizence Anna Leignerová a zmizela ihned pod hladinou. Na její záchranu skočil do rybníka dělník Jaroslav Jiráček, který se přes čtvrt hodiny potápěl, nežli se mu podařilo tělo děvčete nalézt a dopravit na břeh. Slabá naděje, že se snad přece podaří přivésti dítě umělým dýcháním k životu, ukázala se býti marnou a když lékař zjistil nastalou již smrt, byla mrtvola odnešena na hřbitov. Příčina přišerného tohoto činu u dítěte byla celkem nepatrná. Matka poslala děvče něco nakoupit, ale Leignerová nevyplnila přání matčino tak, jak jí bylo nařizeno. Ze strachu před trestem pak už nešla ni domů a skočila do rybníka.

## ZDARMA. LÉK PRO MUŽE ZDARMA.

Tento prostředek léčí slabost mužů slabost následkem syfilis a kapavky. Následující zvláštní nabídka činí tímto čtenářům tohoto vydání Mezinárodního léčebního ústavu v Detroit, Michigan. Tato společnost zaručuje se zaslati každému zdarma tento svůj proslulý lék pro muže, jehož tělo zeslabeno bylo nervovou slabostí, ochablostí, máloocností, nočním vypoštění, nedostatkem síly, noční ztrátou, ztrátou mužnosti i životní síly. Tento záračný lék pošle se Vám bez veškerých výloh, dobře zabalen, bez jakékoli poznámky zevně, s úplným návodem jak a kdy ho užíti. Tisíce mužů jest dnes zeslabeno na některé části svého těla jakožto následky venerické nemoci. Tyto případy mohou však být vyřešeny, neboť lék pro muže jest prostředek, který jistě, rychle a úplně vyléčí. Tímto máte příležitost, poslati si pro tento lék úplně bezplatně a ve Vašem vlastním případě přesvědčíte se o jeho moci a síle ve Vašem vlastním těle. Léčení tohoto můžete použiti doma ve Vašem vlastním pokoji. Vše co máte učiniti jest dopisati přímo Mezinárodní léčební ústav: Interstate Remedy Co., 1035 Luck Building, Detroit, Michigan, a tento lék pro muže bude Vám zaslán obratem pošty dobře zabalen bez jakýchkoli výloh. Tento prostředek jest úplně zdarma a zaručuje úplné vyléčení Váši nemocí. Dopisujte pouze Interstate Remedy Co., 1035 Luck Building, Detroit, Mich.

Nejúrodnější černice ve zdravé krajině v Texas!  
LACINO PRODÁVÁ NA 12 LET SPLÁTKY  
**ROSENBERG IMMIGRATION CO.,**  
ROSENBERG, TEXAS.

## Willow Springs Pivovar dáva ZELENÉ "TRADING STAMPS"

Za \$3.00 zelených Trading Stamps s každou bednou  
**STARS & STRIPES**  
(3 tucty pintových lahví)  
— cena



Za \$5.00 zelených Trading Stamps s každou bednou  
**STARS & STRIPES**  
(2 tucty kvartových lahví)  
— cena

**\$1.25**

**\$2.25**

**Pamatujte!**

Kromě toho, že dostanete nejlepší lahvové pivo, dostanete též dvojnásobnou hodnotu v zelených "Trading Stamps."

**1407 Harney Street.**

Objednejte si poštu neb telefonem Douglas 1306 nebo 1685.

## M. Wollstein & Co.

814 So. 10th St., Omaha, Neb., naproti Union nádraží

Velko- i maloobchodníci

lihovinami, importovanými viny a různými likéry.

Zásobí vás vždy zbožím té nejlepší jakosti a zaručeným. Zvláštní péče věnují objednávkám z venkova. Krajané z venkova, když sem přijedou a hlavně když ale odjíždí k domovům, měli by se dříve přesvědčit u nich o výtečné jakosti všech jejich lihovin. Ceny jsou velmi mírné. O přizeň žádá  
TEL. DOUGLAS 1431. M WOLLSTEIN & CO.

**Něco**

co povzbudí vaši energii a dodá vám nového života za parného dne, jest sklenice čistého a lahodného

**"METZ-OVA" piva.**

Jest uznáváno všemi milovníky dobrého piva za nejlepší v trhu. Pijte "METZOVO" k vůli svému zdraví.

Tel. Douglas 119.

**Metz Bros. Brewing Co.** vaří a lahvuji jen výborné pivo

**Pro stůl.**

Ti, kdož dovedou oceniti výborný stolní nápoj oblibí si jistě naše "GOLD TOP" lahvové pivo, jest lehké, perlicí se a tzně jako jest zdravé, jest i chutné. Vyrobeno jest z nejlepšího chmele, vybraného ječmene a čisté vody—není v něm ani jediné přísady, jež by byla škodlivá neb nezdravá. Není to laciné pivo v nišádém smyslu, ale jest to jedno z nejlepších, a ti, kteříž je jednou okusili, stali se řádnými našimi zákazníky.

Dodává se v bednách a sice v lahvích kvartových neb pintových. Objednejte si u svého obchodníka aneb telefonem.—Tel. Omaha 1542; So. Omaha 8.

JETTER BREWING CO., vaří a lahvuji výborné pivo  
SOUTH OMAHA, NEB.



Nejstarší a nejlepší místo pro schůzku jest

**ED. MAURERA RESTAURANT A HOSTINEC**

v čís. 1306 Farnam ul.

Pravé importované pivo na čepu. Pivoňák z Meštanského pivovaru v Plzni v Čechách. Hobrau Munich Bavaría pivo. Pivo Anheuser-Busch a světově známé Faust získalo rozsláblou reputaci. Kavárna pro dámy nalézá se na druhé podlaže.